

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Előfizetési árak:

Hónapra 180 L., félévre 90 L., negyedévre 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felolós szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

Évek óta

zengett nóta, velünk, itteni kisebbségekkel szemben sokat hangoztatott jelszó a konszolidáció. Járjunk közben, segítsük elő tevékenyen mi is, hogy legyen itt végre konszolidáció. Mit jelent ez a szó: konszolidáció? Jelenti a teljes rendet, azt az állapotot, amikor mindenki felesleges zavartatás, izgalom nélkül, békében élhet, haladhat kitűzött céljai felé, dolgozhatik és művelődhetik magáért és övéért, olyanformán, hogy ezáltal hasznára legyen a köznek, saját fájának és hazájának is. Velünk szemben idáig komolyan, nem csak tendenciózus és rosszindulatú fecsegésképpen, de bizonyíthatólag is, még senkisémondhatta, hogy mi itt Romániában ez elvnek az ellenére viselkedtünk volna, tőlünk a békés munkára való törekvésen kívül más törekvést is észlelhetek volna.

Ezzel szemben miket tapasztaltunk eddig mások, így különösen a többségi fajt reprezentáló mindenkorikormányok részéről? Köztudomásuk! Ezért nem szükséges most és nem is akarjuk ismét elősorolni az évek során át fájdalmasan érzett kisebbségellenes törekvéseket, bíróság előtti, s közigazgatásban való szabad nyelvhasználatunk lehetetlenné tételét, egyházaink, iskoláink ügyeinek mostoha kezelését. Közvetlen s közeli példát kapunk a legutóbbi napok eseményei közt is. Csak nemrég okozott nagy megrázdást és izgalmat az az intézkedés, mellyel Anghelescu közoktatásügyi miniszter éppen az iskolai év befejezése előtti napokban vonta meg több kisebbségi iskola nyilvánossági jogát. A rendeletet ugyan csakhamar visszavonták, s az izgalom, legalább külsőleg lecsillapult, de emléke él az előbb felzaklatott lelkű tanulók, szülők idegeiben. S ha most legalább egyelőre szünet következett volna ezen a téren. De nem! Alig pár napja ismét rendelet jelent meg, mely a kisebbségi iskolák ünnepeinek, így az évzáró ünnepnek a rendjét is szabályozza, ugyancsak közvetlenül az évzáró előtt. Az ünnepek műsora cenzuráztható, s azok legfőbb részleteikben román nyelven kell, hogy lefolyjanak. Hiszen megértjük mi a törekvést, amely a többségi nyelv és többségi kultúra intenzívebb megismertetésére irányul. De annak ilyen formában és módon való forszírozása mégis a mi nyelvünk háttérbe szorítását is jelenti, s a hirtelen intézkedés: váratlan meglepetés, ami megint nehezíti az intézetek sokféle kötelességeit, s alkalmas, hogy a szülőkkel, s másokkal is éreztesse a nem a mi javunkra dolgozó és gondolkodó erőhatalmi tényezőkhöz való állandó kiszolgáltatottságunkat is. Kinek s mi szüksége van a nyugtalanítások e következetes rendszerének folytatására, s vajjon csakugyan mi vagyunk-e és nem mások, akik a lelkek békéjének a helyreállítását, a konszolidációt, a zavaró beavatkozásokkal, folytonosan akadályozzák?

A legutóbbi napokban Duca és Anghelescu miniszterek, hír szerint, ismét nyilatkoztak a kisebbségek iránti jóakaratakról, s állítólag, tervezik a kisebbségi iskolák államsegélyezése kérdésének a megoldását is. Örömmel méltányolnók ezt a hirt, ha nem szoktuk volna meg, hogy itt a miniszteri kijelentések és cselekedetek közt rendszerint nagy ellentétek vannak. Örülünk igazán tehát akkor fogunk, ha az irántunk való jóakaratot már egyszer nemcsak a szavakban halljuk megnyilvánulni, hanem tapasztaljuk a cselekedetekben is!

Két hozzászólás.

Egy tibódi asszonynak

hármas ikreket adott az Isten. Megemlékezvén erről a bőséges áldásról, első dolgunk nekünk is az, hogy gratuláljunk az anyának, szerencsét és egészséget kívánjunk neki és újszülött magzatainak, de éppen úgy azok testvéreiknek is, akik számszerint még heten vannak. Segitse meg az Isten ezt a nagyszámu családot, amely e szerint most már éppen 12 főből áll!

Azonban ezzel a közös óhajjal a társadalom még nem tett meg mindent, ami az emberi jóérzésnek teljes kielégülést szerezhet. Az általános emberi társadalomban ugyanis egy gyönyörű szép eszme kezd hódítani és meghajlásra kényszeríteni a kevély emberi terdekét. Az anyák kultusza és az anyaszeretet magasatos művelése az a jelszó, a melyeknek újabbban az emberi társadalom hódolni szeretne. A mi szűkebb társadalmunk is részt kért magának ebből a mozgalomból. Az anyák napjának ünnepe ugyan lejárt, az eszményi ünneplésből kivettük a részünket, azonban most itt az alkalom, hogy némi gyakorlati megnyilatkozásra is rábírjuk szíveinket: adjunk egy kis társadalmi ajándékot annak a székelly anyának, aki egyszerre három élettel szaporította elárult fajunkat, mert bár nem érdeklődhetünk ama családnak vagyoni helyzete felől, de bizonyára semmi esetre sem fogunk tévedésbe esni, ha feltételezzük, hogy egy tizenkét-gyermekes tibódi székelly családra, amelynek egyik munkabíró tagja most három gyereket táplál s amelynek egyszerre tíz pár gyermekcipőre van szüksége, — ráfér egy kis anyagi segítség.

De ezzel a dologgal kapcsolatosan még más mondanivalónk is van. Egyik helyi lap abban a hirdásban, melyben a fenti családi eseményt tudtul adja, olyan megjegyzéseket fűz ehhez, melyeket semmiképpen sem hagyhatunk szó nélkül. Azt mondja: »Nem a gyermekbőség a baj, hanem az, hogy a nép haladni nem akar és emiatt a termelés silány s a nyomor nagy. Holott a műveltebb országokban akkora és olyan minőségű földterületen, amekkorán a székelly nyomorog, hatszorta több ember meg tud élni boldogan, pl. Hollandiában és Dániában.« Ez az, amit nem hagyhatunk szó nélkül, mert a székelly nép munkáját lebecsülő szokásos kritikával egyszer már le kell számolnunk. Vajjon mit tudna csinálni az a bizonyos hollandus a tibódi András Mihály birtokán, aki a hirdás szerint annak a jövedelméből hetenkét embert tudna eltartani? Mert azt elhiszük, hogy Hollandiában egy ugyanekkora — mondjuk, talán három-négy hold — területen hatszor annyi jövedelmet hajt a tulipán-termelés, mint a mennyit Tibódban hajt a zab- és pityóka-termelés, de kíváncsiak vagyunk rá, vajjon tudna-e az a hollandus a Rez oldalán holland-kertészetet berendezni és tulipánt termelni és ha ezt fel is tételezzük, kíváncsiak vagyunk, vajjon tudna-e tulipánvirágot és hagymát itten értékesíteni? Különösen szűk látókör kell ahoz, hogy valaki észre ne vegye azokat a természeti és kulturális különbségeket, amelyek a havasok lábainál elszórt székelly nép és a legkulturáltabb északnyugati államok kereskedelmi gócaiban, a tenger mellett

élő népek gazdasági életlehetőségei között vannak.

Azt is megszoktuk már, hogy a székelly népet folytonosan az erdélyi szászok mögött való elmaradás vádjával ostromozzák. Pedig ezt is megindolatlanul és helytelenül teszik. Mert bármennyire becsüljük is szász testvéreink gazdasági fejlettségét, azt mégis kétségbe kell vonnunk, hogy a barcasági vagy a nyugati szászöldi szász kiscsajda, aki a cukorrépa-földek és a szőlőhegyek Kánaánjában gazdálkodik: nem hatszor annyi, hanem csak ugyanannyi eredményt tudna elérni, mint amennyit a máréfalvi vagy zeteklakai székelly kiscsajda elér az ő sovány hegyoldalain.

Legyen tehát elég a székelly nép gazdasági munkálkodásának ostromlásából, mert a munkásságban és dolgozóságban itt nincs hiba s bár a gazdasági haladásban nekünk sem szabad elmaradnunk, de mégsem igaz, hogy a székelly nép csak azért nyomorog, mert nem akar tanulni, s ha valaki a székelly nép nyomoráról beszél, ne mindig csak benne keresse a hibát, hanem ostromozza bátran azokat a mostoha körülményeket, amelyek nem engedik, hogy haladjon, hogy boldoguljon, hanem a legverejtekebb munka mellett is nyomorgásra kényszerítik.

A tibódi András Mihályné három újszülött magzata részére e lap szerkesztősége elfogadja és továbbítja azoknak ajándékát, akik szeretik a székelly népet, magukhoz engedik a kisdedekeket és tisztelik az anyát.

Egyik közeli községünkben

bekövetkezett igen bő gyermekáldással kapcsolatban a »Hargita« legutóbbi számában a székelly szemére veti, »hogy haladni nem akar és e miatt a termelés silány, a nyomor nagy«. Azt is írja még a H., hogy »akkora és olyan minőségű területen, a hol a székelly nyomorog, hatszorta több ember él boldogan, pl. Hollandiában és Dániában.« Nem akarom mindezek leírójának földrajzi ismereteit és látóképességét a legkevésbé kétségbe vonni, de én mégis úgy hiszem, hogy e kijelentésekkel igen messzire dobtá el a súlykot.

Aki kijelenti azt, hogy a székelly nem akar haladni, a székelly nyomorog, bár boldogan élhetne, attól feltétlenül meg kell követelni azt, hogy vagy ismerje a székelly nép életkörülményeit vagy pedig egy következtetés levonása alkalmával a teljes igazságszeretet legyen az iránytűje. Ha a közlemény írója, illetve a Hargita tudná, vagy tudni akarná azt, hogy főleg a havasaljai székelly nép mily nagyságu földterületek megmunkálása mellett, minő módon szerzi meg igazán véres verejtékkel a mindennapi betevő falatot, akkor a fenti kijelentéseinek, olyan értelemben a hogy tette, nem lett volna szabad napvilágot látniuk. Hiszen, fényes anyagi jólétről, ragyogó gazdasági kultúráról a legtöbb székelly községben még akkor sem lehetne beszélni, ha a székelly nép haladási vágyakozása és tette készsége az eget ostromolná és pedig nem lehetne beszélni azért, mert ehhez az előfeltételek egyáltalán, vagy a legnagyobb mérvben hiányoznak. És miképp lehet, a holland avagy dán gazdasági életet csak egy nap is említeni a székelly gazdasági élettel? Ezekben az országokban már fejlett gazdasági élet folyt akkor, amikor a székelly egyik kezében kard villogott, védve hazáját és házat, a másik ke-

zével pedig az ekeszarvát fogta, hogy kenyeret adhasson inségben levő családjának. A székelly földek, lankák, hegyoldalok, suharok csak gyéren hányják a »madár-fejú« kalászt akkor, amikor Hollandia avagy Dánia televényei ontják az áldást. A havasokról le-le csapó fagyos áramlat igen sokszor egy év keserves munkájának eredményét teszi kétségesé, míg az említett országok tengermenti egyenletes hőmérséklete, levegőáramlása a legkedvezőbben befolyásolja a termények fejlődését. Ezeknek az országoknak vajkivitele, ami világhírű és az abból származó jövedelem már elég arra, hogy ne is hozzassuk föl magunkkal szemben pl. ezeknek az országoknak gazdasági fejlettségét.

Ha példákkal akart a Hargita szolgálni, kár volt messzi országokba el-fáradni, közelebbi helyen is rámutathatott volna arra, hogy a haladni vágyás csodákat terem, például hozhatta volna föl az erdélyi szász testvéreinket. Azonban akkor is figyelemmel kellett volna lennie földjük minőségére és a szászszázadok évszázados kiváltságos helyzetére.

Igaz, hogy nagy és elviselhetetlen az élet gondja, de amikor valaki a székelly nép fotográfiját akarja a világ elé állítani, akkor nem szabad tendenciózusan minden olyan megmozdulást elhallgatni és tudomást sem venni a megmozdulásról, a melynek célja éppen az, hogy a székelly nép akarjon haladni. En vallom, hogy a székelly akar is haladni, s halad is, de haladásában a mérföldjelző kövek nem sorakoznak gyors egymásutánban. Mikor a mezőgazdasági kamarák föllállították, az állattenyésztési bizottságok megszerveztették, úgy vélték, eljött a haladás korszaka. Ezzel szemben azt látjuk, hogy keserves verejtékezésünkből nagy összegeket áldozunk ezen intézmények céljaira, anélkül, hogy azoknak hasznát, jótékony hatását éreznők is. A mezőgazdasági kamara több, mint két év óta áll fenn, de annak létezéséről ez ideig megyénk földmivelő népe csak annyit tud, hogy adózik neki, az állattenyésztési bizottság tesz valamit, de nem abban a mérvben, amint a székelly földmivelő nép meghozza e célra az áldozatát.

Csoda-e, ha előhaladása csak csigalassúságu, — közös erővel, szeretettel kell, hogy minden tényező összefogjon a célból, hogy népünk gazdasági kultúrája előre törjön, mert a gyűlölet, az egyenletlenség-szítás sohasem lehet gyógyszerre egy beteges állapotnak.

A városi tanácsnak

június 20-án, szerdán délután tartott ülésében a villamos világítás ügyének a tárgyalása volt a legfontosabb és a közönséget leginkább érdeklő kérdés. A városi tanács a múlt év utolsó napjaiban az 1928 dec. 31-ére a Ganz-céggel való szerződést felbontotta, a célból, hogy a szerződés néhány homályos pontja helyesbítessék és a tanács a szükséges kibővítési munkálatok keresztül vitelénél szabad kezét nyerhessen. Tekintettel arra, hogy az új bérleti szerződés megkötése és a telepkielégítési munkálatok hosszabb időt vesznek igénybe, a tanács úgy döntött, hogy a pályázat kiírása mellett (nehogy az áramszolgáltatás körül zavarok keletkezzenek) a Ganz-céggel szemben a felmondás határárt egy évvel, 1929 dec. 31-ig kitolja, azzal a kikötéssel, hogy a nevezett cég ezen ideig árammal még abban az esetben

is köteles lesz ellátni a várost, ha a pályázat eredménye alapján az áramszolgáltatás és a telep kibővítése más vállalkozóra biztatnak.

Döntött a tanács a piaci helypénztaxák felemelése ügyében is, olyképpen, hogy nagy vásárok alkalmával a megállapított helypénzek másfélszeresre szedessék és a helyi kirakó vásárosok is a 4 négyszögméternyi területen felül elfoglalt területért helypénz-taxát kötelesek fizetni. Az állami elemi iskola építésének kérdésénél elhatározták, hogy az iskola-tanáctól kapott utmutatás alapján a városi mérnök által kidolgozott terv szerinti építési költségeknek kölcsön útján való biztosítására az állandó bizottságnak felhatalmazást adnak.

Nem fogadták el az állandó választmány javaslatát, amelyben (egy évente sorozatosan továbbhaladó terv első fázisául) a Bethlen-utca egy szakaszának kockakövel a folyó évben való kikövezését ajánlotta, hanem megbízták a választmányt, hogy olcsó kölcsön után tovább kutatva, ennek megszerzésére esetén az egész utca kikövezésére nézve tegyen előterjesztést.

Még pár jelentékenyebb ügy meg tárgyalása után a gyűlést az elnök Tamás Albert h. polgármester bezárta.

Iparügyek.

A belügyminiszter 6830—928 sz. rendeletével a tanonctartási rendszabályok szigorú betartását ismételt elrendeli, miután előbbi rendeletét (mint azt a brassói tanügyi felügyelőség jelentette) egyes helyeken nem vették figyelembe. A miniszter ismételt és nyomatékosan elrendeli, hogy csupán oly tanoncokat szabad beszégetni, akiknek legkevesebb 4 elemi osztály végzettségük van. Ezek is csak városokban szegődtehetőek be, hol tanonciskola van és amelynek 3 osztályát kötelesek elvégezni. Amennyiben a tanoncvizsgy megszünnék, az illető fiúk kötelesek az elemi osztály további tagozataiba beiratkozni és azokat az elemi oktatásra vonatkozó törvény értelmében elvégezni.

Az iparügyi miniszter 57.196—927 sz. rendeletével az ipari kihágások pénzbüntetését valorizálta. E rendelet szerint, a kihágások büntetésénél az ipartörvényben foglalt pénzbírság harmincszoros összegét kell leuban alkalmazni, vagyis a békebeli 1 korona 30 leuban számítandó. E rendelet értelmében a kontárok súlyos bírságolás alá fognak esni, amennyiben az iparigazolvány nélkül dolgozó iparos 100 koronáig, azaz most 3000 leuig bírságot kaphat. Miután az ipartestület a kontárok ellenőrzését a közeli napokban a rendőrség közbejöttével szigorúan végre fogja hajtani, valamint a tudolgoztatást is meg fogja vizsgálni, saját előnyére minden iparos, aki iparigazolvány nélkül dolgozik, haladéktalanul váltsa ki iparigazolványát. Aki pedig a törvényben előírt munkaidőt nem tartotta be, azt igyekezzék szigorúan betartani, mert kellemetlen zaklatástól fogja magát megkímélni. Ezuttal hívja fel ismételt az ipartestület a tanonctartó iparosokat arra is, hogy tanoncaikat — amennyiben szállással is ellátják — esténként szigorúan őrizzék ellen és 9 órán túl ki ne engedjék, mert a vizsgálat ily irányban is ki fog terjedni.

Az ipartestület ez uton is hálás köszönetet mond azoknak a hölgyeknek és uraknak, akik a f. hó 16-án rendezett műsoros kerti ünnepélyen szereplésükkel a műsort gazdagították és a közönséget műélvezetben részesítették, valamint mindazoknak, akik ételmi-szer és tombola-tárgyak adományozásával, sátrak kölcsönzésével, azoknak összegyűjtésével, illetve elrendezésével, valamint az estély rendezésével hozzájárultak a siker biztosításához. Ugyancsak köszönetet mond a felülfizetőknek is, akik a szép anyagi eredményt lehetővé tették.

x Orvosi hír. Gyarmathy Dezső dr. külföldi tanulmányútját meghosszabbította és így rendelését csak július hó elején kezd meg.

Zsizsmann Rezső ismét templomi hangversenyen orgonázik városunkban.

Zenekedvelő közönségünknek még bizonyára eleven emlékezetében van az a nagyszabású orgonahangverseny, melynek során a múlt évben Zsizsmann Rezső marosvásárhelyi zeneiskolai tanár, a külföldön is elismert kiváló orgonaművész olyan magas színvonalú zenei élvezetben részesítette. A Zsizsmann előadói művészete — melyben a fölünyes technikai tudás pompás harmóniában egyesül a zenei művek lelkét megéreztető bensőséges átéléssel — akkor maradandó élményévé vált a barátok templomát megtöltő nagyszámú közönségnek, mint ahogy hasonló nagy hatást gyakorolt ez a kiváló orgonajátékos a külföld több nagy zenekulturájú városában is. Közönségünk zenekedvelő és zeneértő részének tehát kétségtelenül nagy örömet fog okozni most az a bejelentésünk is, hogy a jeles »Zsizsmann mester« — ahogy őt tulajdonképpen városában, lakóhelyén általában nevezik — néhány nap múlva ismét körünkbe érkezik és július elsején orgonázásával fog gyönyörködtetni. Az alkalom ezuttal a barátok pompásan újra festett temploma festési munkálatainak befejezése, amikorra már a múlt ittléte idején igére-

Felvételek a székelyudvarhelyi ref. kollégium fiuinternátusába az 1928—29. tanévre.

A székelyudvarhelyi ref. kollégium vezetősége szíves tudomására hozza az érdekelt szülőknek, hogy azoknak a fiuknak a számára, akik tanulmányait a székelyudvarhelyi főgimnáziumokban óhajják folytatni, internátust (bennlakást) tart fenn, ahol olcsó pénzen teljes ellátást, atyai bánásmódot és a legtisztább kálvinista szellemben való nevelést nyernek a növendékek. A mellett, hogy a fizetendő díjak a legcsekélyebbek (100 L. beirási díj, 2200 L. internátusi díj és 7600 L. konviktsú díj) a fiuinternátusi növendékek jelentékeny összegű díjelengedésben és a kollégium alapjaiból nagy összegű ösztöndíjakban részesülnek. Az elmúlt 1927—28. iskolai évben díjelengedés címén 86,300 leut, ösztöndíjak címén 12,340 leut osztottunk ki 32 növendék között. Ezek oly hangosan beszélő számok, hogy minden kálvinista szülőt meggondolásra kell bírjanak, amikor a székely anyavárosban taníttatott gyermeküknek elhelyezése fölött akarunk határozni.

A kollégium vezetőségében megvan a komoly elhatározás arra, hogy megfelelő érdeklődés esetén az internátus számára egészen modern berendezésű új otthont létesítsen, amelyben nemcsak középiskolai növendékek, de az ipar és kereskedelem szolgálatában álló tanoncok is ellátást és felügyeletet nyerhetnek. Ennek az ideális, magaslatos célnak az eléréséhez kérjük a szülők őszinte meleg támogatását.

A fiuinternátusba való felvétel iránti jelentkezéseket kérjük f. évi július 15-ig Csefő Sándor kollégiumi rektor-professzor címére küldött folyamodványok útján eszközölni. A folyamodványhoz melléklendők: 1. keresztlevél, 2. iskolai bizonyítvány. Kedvezmények iránt külön kérdés irandó, melyhez csatolandó szegénységi bizonyítvány és családi értesítő.

A kollégium igazgatósága.

Medgyaszay Vilma

ezidén ismét megajándékozta Erdélyt néhány napos vendégzerepléssel. Bukarest—Brassó—Kolozsvár—Arad—Várad—Temesvár, — ezeket a legnagyobb városainkat veszi sorra a világhíres művésznő és a kis városok közül csak a székely városokkal tesz kivételt... A székely városokkal, amelyek annyira a szívéhez nőttek két esztendővel ezelőtti turnéján.

— Inkább sehová máshová, de oda elmegyek, azokba a drága székely városokba: elviszem nekik, ami ujat összegyűjtöttem, ami szépet két esztendő alatt Budapesten előadtam.

Ezeket mondta az impresszáriójának Budapesten a bűbajos Medgyaszay, aki közöttünk érezte magát a

tett, hogy az alkalmi ünnepségen készségesen fog itt ismét vendégzerepleni.

A ferencrendiek széphangu orgonáján Zsizsmann ezuttal is az orgonazene-irodalom legértékesebb alkotásaiból fog bemutatni néhányat, amelyek nagy művészi értékük mellett fel tudják emelni, gyönyörködtetni tudják azokat is, akikben kevesebb a hajlandóság a tulajdonképpen való klasszikus zene élvezésére.

Az értékes templomi orgonahangverseny műsora:

- I. a) Rheinberger: Preludium (F. moll.)
- b) Haydn: Tavasz kar.
- II. a) Bach: Fantázia és fuga. (G. moll.)
- b) Bossi: Fatemi la grazia.
- c) Lemmens: The Storm.
- III. a) Bonnet: Romance.
- b) Bonnet: Elfes.
- c) Bossi: Marcia festiva.

Hisszük, nem alaptalan az a remény, hogy az ünnepi alkalom mellett már maga ez a nagyjértékű, művészi program is a templomot teljesen megtölti, nagy közönséget fog július elsején, a jövő vasárnap a szentferencrendiek templomába egybevonzani.

légjobban. Minden bizonnyal meg is fogja találni az itt hagyott, őt elragadtatással hallgató, lelkes jó közönséget, s szeretet és tapsvihar fogadja minden székely városban, amikor új műsorával a podiumra áll.

Nálunk f. hó 26-án, kedden fog fellépni a Bukarest-szálló színháztermében. Az estélyre jegyek a Könyvnyomda R. T. üzletében válthatók.

HIREK.

Június 23

Majláth püspöknek másfél napig való itt időzése felemelőleg hatott a kath. hívekre. Bár ideérkezésekor kapta a le-sújtó hírt, hogy néneje: Hohenlohe hercegné meghalt, az igazi nagy férfiu megnyugvásául fogadta azt és a legnagyobb lelki örömmel végezte főpapi teendőit. Vasárnap délelőtt 9 órákor ünnepélyes misét végzett, amelyen a templomi vegyeskar és az ifjusági énekkar énekelt áhitatotkeltően. Mise után lelkeket megindító beszéd kíséretében kiosztotta a bérmálás szentségét, majd pedig az egyházközség egyesületeinek tisztelgését fogadta, amelyeknek nevében Pál István prelátnak mondott üdvözlő beszédet, kegyeletes szavakkal emlékeztetve meg a főpásztort ért gyászról.

A barátok templomának ünnepélyes megnyitása az újrafestés után f. hó 29-ikén, Péter és Pál napján d. e. 10 órákor lesz, megáldással, melyet Pál István apát, prelátnak végez. — Ugyanakkor végzi első szentmiséjét a templomban Gáll Ferenc újonnan felszentelt ferencrendi pap.

Iskolátogatások. F. hó 20-án, szerdán Russu, a magániskolák vezérigazgatója, Pteancu vezérfelügyelő, Orghidan brassói és Bratu szébeni főigazgatók városunkban időztek és a vizsgákon megjelentek a főgimnáziumban, a zárdai polgári iskolában és a ref. tanítónőképzőben.

Évzáró ünnep a főgimnáziumban. A helybeli róm. kath. főgimnáziumban az iskolai évet f. hó 26-án, kedden zárják be. Délelőtt 9 órákor hálaadó istentisztelet lesz, mely után az intézet tornacsarnokában az igazgató beszámol az isk. év nevezetesebb mozzanatairól és a jutalmakat kiosztja. Az évzárásra az igazgatóság felhívja a helybeli és vidéki tanulók figyelmét.

Első mise. Székely Árpád, Fenyéd község szülötte, akit Majláth püspök a holnapi napon szentel pappá, f. hó 29-én mondja el első miséjét szülőfalujában.

Halálozás. Id. Kassay F. Gyula városunkban, 82 éves korában, f. hó 22-ikén elhunyt. Kiterjedt, tekintélyes rokonság gászolja.

A Szent Kereszt Hadsereg helybeli és vidéki tagjainak tudomására hozzák, hogy a szent Péter és Pál ünnepére tervezett avatás elmarad.

A nyolc osztályú középiskola hálála. Ezzel az iskolai évvel egy tisztes multa visszatekintő iskolatípus fejezte be pályafutását: a nyolc osztályú középiskola, amelyhez a jelen nemzedéket annyi kedves emlék fűzi. Az új iskolai évvel az új típusú középiskola nyílik meg hét osztályal, amelyből a három alsó osztály alkotja az alsó tagozatu kis gimnáziumot, a négy felső osztály pedig a felső tagozatot. Az olyan iskolát, ahol csak az alsó tagozat lesz meg, nevezik gimnáziumnak, ahol pedig mind a két tagozat, az lesz a liceum, vagyis főgimnázium.

Véres események játszódtak le pár nappal ezelőtt a belgrádi képviselőházban (szkupcsinában). A Radics-féle horvát parasztpárt és ellenzéki koalíció obstruált a nettunói szerződés ratifikálása ellen. Radics István pártvezér és Racics radikális képviselő közizgatott szóváltás fejlődött ki, mely után Racics az emelvényre rohant és célba vette revolverével Radics pártvezért, de nem őt, hanem unokatestvérét, Radics Pált találta, ki holtan rogyott össze. Az első lövést több követte, melyek közül egy Radics István karját találta, a harmadik lövés ismét egy képviselő életét oltotta ki, a negyedik, ötödik és hatodik lövés még három képviselőt sebesített meg súlyosan. A sebesülteket, köztük Radics Istvánt kórházba szállították, ahol válságos állapotban, súlyos betegen fekszik. A merénylet letartóztatott. Az eset folytán Belgrádban nagy tüntetések voltak, melyek során véres összeütközések is történtek a kormány és az ellenzék hívei közt, miután az ellenzék nyíltan a kormányt vádolja a merénylet megrendezésével. Az áldozatok, temetések a tüntetések, várhatólag, még fokozódni fognak.

Pretori vizsga. A Monitorul Oficial folyó hó 16-án kelt 130 számában megjelent belügyminiszteri határozat értelmében folyó évi július hó 2-iki kezdettel pretori vizsgák fognak tartani Bukarestben. Ugy a főlvetelre, mint a vizsgák tárgyaira vonatkozólag részletes fölvilágosítást a Monitorul Oficial 130—1928 számában lehet olvasni.

Közgyűlési meghívó. (Sz. 8—1928.) A Bánsági és Erdélyi munkások rokkant-nyugdíjgyűlésének odorheui 41-ik főköpénztára a pénztárnyitás helyiségében (róm. kath. elemi iskola) folyó évi július hó 1-én, vasárnap délután 3 órákor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tag urakat tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Az új alapszabály ismertetése, esetleg módosítások iránt javaslatlétel. 2. A Nagyszébenben augusztus 12-én megtartandó küldöttek gyűlésére egy kiküldött megválasztása. 3. Indítványok.

Betörést követtek el városunkban f. hó 20-ikán, szerdán éjjel az iparos és kereskedő-tanonciszkola Király-utcai helyiségében. Az eddig még ismeretlen betörő az ablakon át hatolt be a helyiségbe s az ott levő egyik szekrényt felfeszítve, elemelte a Tanonc-Otthon játékeit: 3 doboz dominót, 2 sakkzó készletet és egy foot-ballt. Az iskola igazgatóságának feljelentése folytán a rendőrség az ismeretlen tettest nyomozza.

Értesítés. Az odorheui iparos és kereskedőtanonciszkola évzáró vizsgalatai folyó évi június hó 24-én, vasárnap d. e. 8 órától kezdődőleg fognak megtartani a róm. kath. elemi iskola helyiségében, melyre érdeklődőket szívesen látnak. Ugyanakkor és ugyanott munkakiállítás is lesz a tanoncok által készített munkákból. A kiállítás megtekinthető díjtalanul az évzáró vizsgalatok napján d. u. 4 óráig. A tanonciszkola igazgatósága.

Véndiák-találkozó. A ref. kollégiumnak 1908-ban érettségi vizsgálatot tett tanítványai közül azok, akik Budapestten laknak, a husz éves évforduló alkalmából vendiáktalálkozót tartanak június 30-án este 8 órákor Budapestten a Gundel-vendéglőben (Városliget). E találkozóra, mely az intézet iránt érzett hálás szeretetnek és kegyeletnek a kollégium főgimnáziumának beszűntetése után első, meghatározó megnyilvánulása lesz, az osztálytársakat az előkészítő bizottság nevében baráti szeretettel ezen az uton is meghívja Doros György dr. ügyvéd. (VII. Dob-u. 70.)

Piaci árak városunkban. A buza: 170—180, rozs: 135—140, zab: 80—85, tengeri: 112—115, burgonya: 28—30 leu vékánként. V-6.

A Polgári Önképző-Egylet Kulturháza építése céljára, a téglajegyek kibocsátása útján való társadalmi gyűjtést, a népjóléti miniszterium, június hó 15-én 32,391. szám alatt, engedélyezte. Az egylet választmánya így, a kedden tartandó ülésében megteszi a szükséges lépéseket, a tervezett jubiláris diszközgyűlés összehívása és a téglajegyek kibocsátása érdekében. Ennek időpontja valószínűleg július hó 10-ike lesz, míg a szabadba való kirándulást augusztus 20-ika körül fogják rendezni.

A Katona Mózes volt adóhivatali tisztviselő elleni büntető eljárás egyes fázisairól annak idején olvasóinkat értesítettük. A mai napon megtartott tárgyalás után meghozott ítéletben a törvényszék Katonát 2 hónapi fogházbüntetésre ítélte, mely a mai nappal éppen kitelt volna. Katona azonban a bűnösségét kimondó ítéletben nem nyugodott meg, az ellen felebbezéssel élt s így jogerős ítélet nélkül nem helyezték szabadlábra, hanem felebbezése elbírálásáig fogva marad.

Az ipartestület mult szombati kerti mulatsága szép számú közönség jelenlétében folyt le. E közönség sorából azonban feltűnően hiányoztak is, olyanok, akikről éppen feltehető lett volna, hogy ennek a tekintélyes és közérdeket szolgáló testületnek a megmozdulását szeretetteljes érdeklődéssel fogják felkarolni. Szomorú tünet lenne, ha ezt nem csak kizárólag a nehéz gazdasági viszonyoknak kellene tulajdonítani, hanem a lelki közönynek, részvétlenségnek is. Az estély műsorszámjai kellemes szórakozást nyújtottak s volt köztük tartalom és forma tekintetében igen értékes is. A Székely Dalegyet két szépen elénekelt énekkel, a fűvös zenekar szintén két sikerült zeneszámmal érdemelt ki zajos tetszést. Szabó Gyula hatásosan szavalt, Benkő Józsefné és Bodrogi Balázs ének-kettőse szintén nagyon tetszett. Hinlédér Ákos dr. szabadadójában érdekesen tárgyalta gazdasági problémáikat, melyek ma szinte megoldhatatlannak látszanak s amelyek fojtogatói ellen csak az öngyógyító eszközökkel (beszerzési csoportok alakításával, takarékoskodással) tudunk ideiglenesen védekezni. Mindezek után a nőkről és a divatról is mondott néhány ötletes megjegyzést, ezekkel is nagy tetszést keltve. Az estélyen Tomcsa Sándor a megszokott szellemességével konferált.

Feljelentés és vádindítvány egy volt adóhivatali közeg ellen. Székely János volt parajdi adóbehajtó (agent) ellen, aki f. évi április hó elsejéig működött ebben a minőségben, a pénzügyigazgató feljelentést tett amiatt, hogy nevezett az államkincstárt megkárosította. Székely a visszajelést aképpen követte volna el, hogy a kettős, rendszerű blok-elismervénynek a hivatal számára visszamaradt részébe kisebb összegeket irt be, mint a feleknek kiadott részbe, illetve akkorák a ténylegesen beszédett összegek voltak. A különbözetet aztán magának tartotta meg. Minthogy az ügyben az ügyész is vádindítványt tett, Székelyt előállították s a vizsgálóbíró legutóbb hallgatta ki s általában ő folytatja most a vizsgálatot, mely hivatott az ellene emelt vád alaposágának és az ügy részleteinek tisztázására. Ez utóbbiak közt annak kiderítésére is, mekkor lehet az a (valószínűleg: nem tulajdonos) összeg, melyet Székely ilyenformán jogtalanul elkezelhetett?

Úras zsákok redukált vámtaxája. A kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a kereskedelmi miniszterium segítségére kívánván jönni az iparnak és kereskedelemnek, elrendelte, hogy a jövőben a kereskedők, iparosok és malmosok által importálandó úras zsákok, minden külön miniszteri engedély nélkül, egyszerűen a kereskedelmi és iparkamarának véleménye alapján a vámtarifa 350 art. II-ik jegyzete szerinti 1/10-es redukált vámtaxával vámolandók.

Záróünnepély a ref. tanítónőképzőben. A helybeli ref. tanítónőképző befejezte az 1927—28. iskolai esztendőjét. Az összes osztályok évvégi vizsgálatai f. hó 18—23. napjain lefolytak, a VII. o. képesítő vizsgái is sikerrel haladnak a befejezés felé. Még csak a képesítő vizsgálatok utolsó fázisai és a kántorképzés vizsgálatai vannak hátra. Állami előírás szerint az iskolai év ünnepélyes bezárása f. hó 29-én, azaz pénteken, d. e. 11 órakor lesz a nőképző régi imatermében. Az ünnepélyen a rektor-professzor és az igazgató beszámolnak az iskolai év fontosabb mozzanatairól, kiosztják a jutalmakat, megadják a jövő iskolai évre szükséges instrukciókat s ezzel nyári pihenésre, lélekben-testben való felüdülésre bocsátják a növendékeket. Az évzáró ünnepélyre szeretettel hívja a nőképző vezetősége a szülőket és a tanúgy barátokat.

Intézkedés az osztrák-magyar járadék-kötvények kamatainak fizetése érdekében. A pénzügyigazgatóság kéri azokat, kiknek birtokában 1914 aug. 1. előtti kibocsátású osztrák-magyar járadék-kötvények vannak, hogy ezeket a kötvényeket haladéktalanul helyezték letébe a pénzügyigazgatóságnál, hogy az utánuk járó kamatok utalhatók legyenek. A Romániában levő ilyen kötvények értékesítésének más módja nem lévén, a közönség érdekében áll, hogy a fenti felhívást kövesse.

Hirtelen halál. Kalapács Péter, zetelaki jómódu gazda, f. hó 20-án épületfát szállított városunkba. Este nyolc óra tájban indult hazafelé szekerevel. Szekere és lovai azonban éjjel körül csak nála nélkül érkeztek haza. Egyik feltevés szerint, Fenyéd és Küllőkeményfalva között a szekeren egyedül ülő Kalapácsot agyszélhűtés érte, minek következtében azonnal meghalt. Más feltevés szerint, lovai kaptak volna el, s így esett le a szekerről, s ütődött halálra. Holttestét csütörtökön reggel szállították haza és pénteken délelőtt temették el általános nagy részvét mellett. A halál okának és körülményeinek megállapítása céljából hivatalos nyomozás indult.

A helybeli legényegylet vasárnapi műsoros estélye nagyszámú közönséget vonzott a főgimn. tornatermébe. A Kiss Elek zenetanár vezetése alatt álló ifjúsági zenekar nagy tetszést keltett nyitánya után, Beldovits Emil meglepő jó előadással, szépen szavalt, majd két sikerült vegyeskari énekszám következett, Imre József vezetése alatt. Orbán János kereszturi plebános ünnepi beszéde az estély főpontja volt. Már ismert ékeszólásával, költői hasonlataival, lendületével gyönyörködtetni tudott s egyúttal fel is emelt. Forró Gézáné ugyancsak ismert és ismert előadói készségével, finoman, átérzetten szavalt egy szép költeményt. Kiss Elek zenetanár hegedűszólója, valamint Zárug Endre celló-játéka — melyeket a főgimn. ifjúságának zenekara kísért — szintén nagy tetszésben részesültek, valamint a legényegylet énekkarának záróéneke is.

Műlöp-árusítás. Bedő Albert homoródszentmártoni (Mártinusz) tanító helyben kilónként 220 leuért, (vidékre a postadíj pótlása mellett) szállít garántált tiszta saját készítésű műlöpöt.

A kereskedelmi és iparkamara közleményei. A vámvezérgazgatóság értesítése alapján tudomására hozzuk az érdekelteknek, hogy a cipőtalpaláshoz használt kaucsuklapok és kercsek vámolása, amennyiben a kaucsuk más anyagot is tartalmaz, a vámtarifa 865. articulusa alapján történik, ellenben a tiszta kaucsuké a 863. art. alapján. — Görögországból, Pireus városból »N. Sitaras et Cie.« cég elvállalja az esetleg oda összekötést kereső nagyobb fűrészek és fatermelők képviselőjét. — Villanyserelési vállalatok figyelmét felhívjuk, hogy folyó évi július 7-én d. e. 10 órakor Bazargic város a városnak villanyhálózatával való ellátására árlej-

tést tart. Vállalati összeg 18 millió 241 ezer leu. A hirdetmény részletei meg tudhatók a kamara titkári hivatalában. — A nagyváradi iparkamara és a többi érdekképviseletek rendezése alatt álló Általános Nagyvásár július 15—22-ig tart; az ezzel kapcsolatosan élvezhető visszautazási 50%-os vasúti kedvezményt úgy vehető igénybe, hogy az odaúton jegyét a megérkezéskor nem adva le, azt a vásárhoz a vásárhoz által felülbélyegezteti s a visszainduláskor a jegypénztárnál felmutatja.

Igazán megbotránkoztató és eléggé el nem ítélhető az az eljárás, amit városunkban az épületek falain észlelhetünk. Egyik most épülő ház falát vássott gyerkőcök, vagy lehet, hogy felnőt, de mindenesetre műveletlen bárbar egyének bicskával, vagy más erre alkalmas szerszámmal annyira meg rongálták, hogy a tulajdonos már az első napokban kezdheti újra a javításokat. Ezen kívül is igen sokszor a házak és a kerítések falán oly trágár feliratok láthatók, melyek alkalmasok különösen ismeretlen idegenek előtt homályt borítani városunk műveltségének általános nivójára. Az intelligencia és izlés intenzívebb fejlesztése, a lelkek hatványozott művelése szükséges, hogy ezek a visszataszító dolgok valahogy megszűnjenek.

Nyilttér.

E rovat közleményeire a szerkesztő nem vállal felelősséget.

64 éves az apám, s most házassodik, azaz már meg is van s mégis vizitbe kell járni. Apám: idős Hegyi Pál gondolta magában: megnősülök, meg én, bajom semmi más, csak tudótárgulás, ezért még élhetek. Ezt megtudva, én azonnal 3 ember előtt kimondtam, nekem mama, velem egy udvarra nem kell. Fizessen ki a lakás-részből. Erre aztán lett hadd el-hadd, fűhöz-fához kapott. Jött ügyvédi felszólítás is. Hogy házrészemet eladom-e? Erre azt feleltem: hogyné, jó pénzért. Erre egy ideig csend következett. Én vártam a pénzt. Apám a menyasszonyt.

A pénz nem jött, de a türelmetlen menyasszony, az jött. Egy-kettőre meg is mutattam, merre van a kapu. Milyen gonosz az öreg szerelem. Pénz nincs számomra, de van a perre. Két idézőt kaptam 3598 és 3599 sz. alatt. Két ügyvéddel egy fia ellen (az, aki annyit rikácsolt Szombatfalván, hogy legyen békéltető bizottság). Perem még nem volt, de e két ügyvéd, ha nem győzne le, félek, mozgósítva lenne az egész. Jaj, ha elperelné 20.000 leu adósságomat; ezt mellette szereztem! Házasság előtt, úgy tudom, kötelességszerű a hirdetés. Az egyházat elfizette, a polgárinál nem jelzi, ki házassodik, az idősebb, v. ifjabb-e? Tetteiért e sorokat névnapj üdvözléttel küldjük kis fiammal nagyapóknak, idős Hegyi Pálnak, aki a közügyekben első, gyerekei ügyeiben utolsó és nagyanyónak, Miklós Rózsának, ki olyan nevet szerzett magának, hogy ha kimondjuk, még sértve is éreznék magát.

Az Isten éltesse az új párt sokáig.
Ifj. Hegyi Pál és Karcsi.

Kiadó: a Könyvnyomda Rézsvénytársaság
Odorheiu—Székelyudvarhely

Értesítés.

Tisztelettel hozom szíves megrendelőink, valamint a t. közönség becses tudomására, hogy boldogult férjem jó hírnevű **cipész-műhelyét** továbbra is fenntartom s szakképzett üzletvezetővel vezettem. Ezentúl is **rendelésre** készítünk finom izlésű tartós, jó cipőket s **dús raktár** is áll a m. t. közönség rendelkezésére. — Felső rész készítését is vállalom.

Szíves pártfogást kér, tisztelettel:

Özv. Bálint Ferencné

Kossuth-utca 26.

Gyakorlott soffört személy- autóhoz felvesz dr. Gönczy Gábor.

Nr. G. 2649—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel judecătoreasc aduc la cunoștința publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 respectiv XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. mobile din casa și oi care în urma deciziei Nr. 548 din anul 1926 al Tribunalului Judecătorei de Ocol din s'au executat în Sângeorg Pădureni în favorul executorului Timar Iuon dom. în Sovata repr. prin avocatul Dr. Viola Sándor dom. în Cristur împotrivi executului locuitorii din comuna Sângeorg Pădureni pentru încasarea capitalului de 771 Lei și accesorii prin execuție de acoperire și cari s-au preț în 5400 Lei se vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni pe baza deciziei Nr. 2649—1926 al judecătorei de Ocol din Cristur se fixează termenul pe 30 Iunie 1928 orele 6 a. m. în com. — și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 771 Lei capital, dobânzile cu 10%, scotind din Febr. 1923 iar spesele până acum staverite de 2450.50 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI din 1908 § 20. Speșele cererii de licitație se stabilește în suma de 180 Lei.

Dat în Cristur la 5 Iunie 1928.

Ioan Preda judecător.

Nr. G. 1123—1928.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel judecătoreasc aduc la cunoștința publică în senzul legii art. LX din 1881 § 102 respectiv XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile următoare ș. a. mobile din casa și automobil care în urma deciziei Nr. 1123 din anul 1927 al Tribunalului Judecătorei de Ocol din Cristur s-au executat în favorul executorului Bodo Mihail dom. în Avramesti repr. prin avocat Dr. Alexandru Viola împotrivi executului și socia locuitorii din comuna Balaserei pentru încasarea capitalului de 19175 Lei și accesorii prin execuție de acoperire și cari s-au prețuit în — Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni pe baza deciziei Nr. 1123 și 2189—1928 al judecătorei de Ocol din Cristur se fixează termenul pe 3 Iulie 1928 la orele — a. m. p. m. în comuna Sângeorg Pădureni și toți cari au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 3386 Lei capital, dobânzile cu 10%, scotind din 20 Febr. 1928 iar spesele până acum staverite de 4358 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art. XLI din 1908 § 20.

Cristur la 5 Iunie 1928.

Ioan Preda m. p. judecător.

Bámulatos olcsó árban vásárolhat HIRSCH RUDOLF divatüzletében

grenadinokat, zefireket, mosódeléneket, vásznakat és harisnyákat.

Nagy választék mintás fulárdsejlymekben!

Raktáromon levő kitűnő bel- és külföldi szövetekből öltönyök, kabátok, nadrágok csinos szabással és gondos, pontos elkészítéssel állandóan raktáron, ugyszintén legjobb szövetek, bélések, szöttesek, kartonok, delinek, kelengyevásznak, függönyök, abroszok, harisnyák, zsebkendők, kézi-táskák nagyon olcsón **Löbl** üzletében Str. Principesa Elisabeta (volt Bethlen-utca).

Esőköpenyek érkeztek nagy választékban feltűnően olcsón!

Ingyen rádiókészülék!

Német exportcég **reklám- és továbbterjesztési célokra** Romániában **négy lámpás** készülékig nagyobb számú **elsőrendű rádiókészülék**et ad az érdeklődőknek.

Ezzel **semmiféle kötelezettség** sincsen összekötve. A csekély kiadásokat (mint csomagolási és szállítási díj) az érdeklődő viseli. — Érdeklődők olvasható irással pontos címüket **levelező-lapon** a következő címre küldjék:

Radioversand **E. Gräb & C. Rottloff** Abtlg. X.
BERLIN N 4, Gartenst. 100.

Megérkeztek

a tavaszi és nyári
női és férfi divatlapok

és dús tartalmu, tavaszi és
nyári

minta-szövetek,

melyekből már 2000 lentől
női kosztümöt, vagy felöltőt,
vagy 1 rend férfi ruhát
vagy felöltőt legújabb
minta szerint készítenek.

JAKABOS MIKLÓS Eötvös-u. 4.

Figyelem!

Több megbízásom folytán, kérem a helybeli és vidéki birtokot vásárolni szándékozó vevőket, hogy irodámban engem felkeresni sziveskedjék, hol az eladásra átadott házastelkeket, szánté és kaszáló kültsőségeket a legjobb fizetési feltételekkel közvetítem, azonnali beköltözésre is.

Odorheiu Strada Prințul Mircea (Petőfi-utca) 13.

Kolláth Lajos

ingó és ingatlan közvetítő.

Férfi-, női- és gyermekruhákat
bármilyen színre, felelősség
mellett, fest és tisztít

SCHMITZ

Gallórokat és más fehér-
neműket egy héten be-
lül mos és fényez.

KOROND-FÜRDŐ

Klimatikus gyógyfürdő
534 m. magasságban a
tenger színe fölött.
Fenyvesekkel borított,
festői vidék. Szénsavas,
vasas alkalikus ivó és
fürdőviz.

Megnyílik jun. hó 14-től

Napi szobák 60—80 lej.
Napi 170 lej penzió, négyszeri
étkezéssel. Felvilágosítást kés-
séggel ad Baile-Corund (Județul
Odorheiu) igazgatósága.

**Julius I-i belépésre
intelligens 4 középiskolát
végzett fiut
kereskedő tanulóknak
felvesz**

Ihász P. Jenő

Eladó Str. Principesa Maria
(Szent Imre-u.) 14 sz. alatti 1
öt szobás és 3 háremszobás
külön lakást magában foglaló
emeletes kőház, udvarral és
kerttel.

**Dr. Gönczy Gábor és
Dr. Molnár Imre** ügyvédek.

**4 középiskolát végzett fiut
tanulóknak felvesz**
HIRSCH RUDOLF.

Egészsége érdekében óvakodjék az ecetsavból készült ecettől.

Ha jó, tiszta és egészséges
ecetet óhajt, kérjen

Sámson-féle ecetet.

Gyártja:
Sámson Lajos ecetgyára
Odorheiu.

Med. univ.

Dr. WEISS OTTÓ RICHARD

fog- és szájbetegségek szakorvosa

Odorheiu Bulavard Regele Ferdinand 9/I.

Tisztelettel értesíti a nb. közönséget, hogy a teljesen új és leg-
modernebbül berendezett **fogászati** rendelőjében minden e szak-
mabeli betegségeket lelkiismeretesen kezel.

Rendel 1/2, 9—1, d. u. 3—6-ig.

Hemoródfürdőn különálló villában

kiadó

két szoba és konyha teljes lakás-
és konyhabere ndezéssel. Felvilá-
gosítást a kiadóhivatal ad.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur.
No. 3870—1927 port.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul grefier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3870—1927 a Judecătoriei din Cristur în favorul reclamantei Biserica unitară din Mihaileni repr. prin avocatul Dr. Elekes Domokos pentru încasarea creanței 5000 Lei și acc. se fixează termen de licitație pe 18 Iulie 1928 ora 5 d. a. la fața locului în com. Dumitreni unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele ei, car în valoare de 18000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5000 Lei dobânzile cu 12%, socotind din 1 Jan. 1923 iar speșele până acum staverite de 1583 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul LX 1881 § 192. Cheltuielile cererei de licitație în suma de 155 Lei judecătoria în stabilește în favoarea potentului în sarcina urmăritului.

Cristur, la 20 Iunie 1928.

Ion Preda aj. judecător.

Pentru conformitate:

Florián imp.

Dela Judecătoria din Cristur.
No. G. 3808—1927.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul grefier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3808—1927 a judecătoriei din Cristur în favorul reclamantei Dankuj Ioan repr. prin avocatul Dr. Elekes D. pentru încasarea creanței de 1600 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 7 Iulie 1928 ora 3 a. m. la fața locului în com. Roaua unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele ei, hamuri, fân etc. în valoare de 7000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1600 Lei dobânzile cu 10%, socotind din — iar speșele până acum stabilite de — Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art LX. 1881 § 192.

Cristur, la 13 Iunie 1928.

Ion Preda aj. judecător.

Pentru conformitate:

Florián imp.

Dela Judecătoria de Ocol din Cristur.
No. G. 3352—1927/3.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul grefier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 3352—1928 a Judecătoriei din Cristur în favorul reclamantei Faluvégi András repr. prin avocatul Dr. Elekes D. pentru încasarea creanței 1200 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 14 Iulie 1928 ora 3 d. a. la fața locului în com. Ștefanesti unde se vor vinde prin licitație publică judiciară mobilele mașina de cusut etc. în valoare de 5300 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 1200 Lei dobânzile cu 10%, socotind dela data scadenței iar speșele până acum staverite de 525 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul art LX. 1881 § 192. Se stabilește în favoarea petentului pentru cererea de licitație suma de 102 Lei.

Cristur, la 17 Iulie 1928.

Ion Preda mp. aj. judecător.

Pentru conformitate:

Florián imp.

Nr. G. 3446—1927.

Publicațiune de licitație.

Subseminatul portărel aduc la cunoștința publică în senzul legii art. 102 din LX. 1881 respective § 19, din XLI 1908 cumcă lucrurile următoare ș. a. cai, fân și porc care în urma deciziei Nr. 2447 din anul 1927 al Judecătoriei de ocol din Cristur s-au executat în Cristur în favorul executorului Dr. Viola Sándor avocat împotriva executorului locuitor din comuna Firtăuș resp. Atid pentru încasarea capitalului de 5700+2500 Lei și acc. prin execuție de acoperire și cari s-au prețuit în 17500 Lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuarea acestei licitațiuni, pe baza deciziei Nr. 3445—927 și 3446—927 al judecătoriei de ocol din Cristur se fixează termenul pe 3 Iulie 1928 ore 3 p. m. în com. Firtăuș și la orele 5 1/2, d. m. Atid și toți cari au voie de a cumpăra, sunt invitați prin acest edict cu observarea aceia, că lucrurile susamintite vor fi vândute în senzul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai, mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretenziunea care e de încasat face 5700+2500 Lei capital, dobânzile cu 10%, socotind din 5 Iun. 1927 iar speșele până acum staverite de 2856 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20. Cheltuielile în prezent pentru cererei de licitație se stabilește în suma de 180 Lei.

Dat în Cristur la 4 Iunie 1928.

Ioan Preda judecător.